

# Величие идей Ленина—Сталина

22 ЯНВ 46

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА  
г. Москва

Двадцать два года прошло со дня смерти В. И. Ленина. Прошла целая эпоха, исполненная грандиозных исторических движений и военных событий. В жизни человечества, в истории нашего народа трудно указать такие же значительные и знаменательные годы. Это время было великим испытанием действительной силы и прочности того государства, которое создал Ленин, испытанием жизнеспособности учения Ленина. И мы с гордостью можем сказать, что это была эпоха претворения в действительность самых смелых, самых дерзновенных предвидений ленинского гения, эпоха всестороннего торжества ленинского дела.

Мы, советские люди, законно гордимся пройденным путем, ибо это был трудный и славный путь непрерывного развития, непрерывного движения вперед под знаменем Ленина, под водительством Сталина. Так гордился Горький тем, что живет и трудится в стране, «освященной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина».

Ленин открыл, по выражению Сталина, советскую власть, и этот новый государственный строй превратил в прошлом отсталую Россию в страну «могучую и обильную».

В день рождения советской власти — 7 ноября 1917 года—Ленин говорил: «У нас имеется та сила массовой организации, которая победит все...». Новое государство, созданное Лениным, было ново своим последовательным, всеобъемлющим демократизмом, который придал ему невиданную силу и упругость перед лицом любых трудностей.

Прошедшие после смерти Ленина годы ознаменовались расцветом советского демократизма, рождающего, как говорил Ленин, смелый почин масс, дающего выход и применение способностям и талантам, «которых в народе — непочатый родник...».

Именно поэтому «советский строй оказался не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время». (Сталин).

Советская власть оказалась единственной формой государственного строя, способной обеспечить создание на месте отсталой России—России социалистической страны, которая стала светочем правды и олицетворением прогресса для всего человечества. Ленин верил в непреодолимость нового общественного уклада, не знающего эксплуататоров и эксплуатируемых, угнетателей и угнетаемых, Ленин провидел то мощное развитие сил социализма, которое осуществилось в нашей стране под руководством И. В. Сталина.

«Новый мир, — писал Ленин, — мир социализма, — вот что встает перед нами

в своем очертании, как Советская Республика... И вот почему так глубоко уверены все мы, что, какие бы беды ни обрушились еще на нашу Республику Советов, она непобедима».

Прошедшие годы принесли победу ленинско-сталинской идеологии, которая неизменно была нашим знаменем и в пору мирного строительства и в трудные годы войны. Еще в 1918 году В. И. Ленин говорил: «Мы властвуем, не разделяя, по жестокому закону древнего Рима, а соединяя всех трудящихся неразрывными цепями живых интересов, классового сознания». Отечественная война с особенной наглядностью показала объединяющую и животворную силу принципов равенства и братства наций, последовательно осуществленных советским государством.

Прошедшие годы были годами торжества и величия большевистской партии, которая спаяла наш народ и возглавила его борьбу за победу. Сила партии в том оружии, которым она владеет, — в оружии ленинизма. Неутомимо неся в массы ленинско-сталинские идеи, партия сделала их достоянием миллионов, сделала их источником непобедимости советской державы.

Имя Ленина, слово Ленина, пример его прекрасной жизни, нераздельно отданной народу, продолжают воодушевлять миллионы, зовут их на труд и на подвиги. Ленин — величайший патриот нашей Родины и ныне воспитывающий массы в духе любви и преданности отчизне. 3 июля 1941 года — в грозную для нашей страны минуту — товарищ Сталин напоминал народу: «Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины».

Учиться у Ленина — этому постоянно учит товарищ Сталин.

И мы видим в облике нашего современника, в герое наших дней — в отважном бойце, доблестном труженике, в большевистском организаторе масс, в новаторе-стахановце — черты человека ленинско-сталинского склада. Ему свойственны ленинская смелость и энергия в преодолении препятствий, ленинская беспощадность к врагу и готовность на жертву ради отечества, ленинская принципиальность и способность не зазнаваться, чувство самокритики и постоянное стремление к новому. Воля к победе в высокой степени присуща нашему соотечественнику. Уверенность в торжестве правого дела не оставляет его даже перед лицом самой страшной опасности. Он гордится своей советской страной, зная, что именно она, его любимая родина, шагает во главе человечества.

Мы можем говорить теперь, что эти

большевистские, ленинские черты являются признаком нашего национального характера, сформировавшегося благодаря неутомимой воспитательной работе большевистской партии.

Для миллионов людей Ленин был и остается учителем жизни, авторитетнейшим судьей в вопросах чести, морали и долга. Советские люди учатся у Ленина бескорыстию, скромности, нравственной чистоте. Недаром писал Маяковский:

Я  
себя  
под Лениным чищу,  
чтобы плыть  
в революцию дальше.

Для советского искусства ленинская тема являлась и является самой трудной и самой почетной. Все великие художники прошлого ставили перед собой трудные задачи, пробуя свои силы на воплощении центральных, всеобъемлющих образов эпохи. Нужно ли говорить, как велика ответственность нашего искусства, призванного создать образы величайших деятелей всех времен и народов — Ленина и Сталина. Это—труд не для одного поколения художников. Можно с уверенностью сказать, что образы мудрых вождей нашего народа в течение столетий будут вдохновлять писателей, поэтов, драматургов. Но уже сегодня наша советская литература дала народу крупные произведения, отмеченные талантом и вдохновенным поэтическим чувством. Среди них монументальная поэма Маяковского — «Владимир Ильич Ленин», в которой так сильно выразились переживания и мысли современников. Ленин и Сталин воссозданы в книгах Алексея Толстого, в пьесах Погодина и Корнейчука, во многих произведениях наших поэтов, на экранах кинематографа. Это говорит о том, что работники советского искусства смело берутся за самое трудное, потому что оно же и самое необходимое народу; это говорит о степени зрелости нашей литературы, способной решать задачи, которые по плечу только большому искусству.

В учении Ленина—Сталина советские люди черпают силу для преодоления трудностей и уверенность в завтрашнем дне. Мудрое учение большевизма освещает величественную перспективу нашего развития и окрыляет сознание советского народа. Обстановка всеобщего подъема и воодушевления, в которой проходит ныне избирательная кампания, сплоченность, с которой народ идет к выборам, единодушие, с которым повсеместно называется имя первого всенародного кандидата — товарища Сталина, — все это говорит о победе нашего славного ленинского знамени, о верности и преданности народа великому делу Ленина—Сталина.